
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE AVIS 

REALIZADA NO DIA DOZE DE ABRIL DE 

DOIS MIL E VINTE E TRÊS     

 

 

  

Aos doze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, na Sala de Reuniões do 

Edifício Sede do Município, realizou-se com início às dez horas, a reunião ordinária da Câmara 

Municipal de Avis sob a presidência do Senhor Presidente, Nuno Paulo Augusto da Silva, e com 

a presença dos Senhores Vereadores, Inês Filipe Pereira da Fonseca, Rui Miguel Delicado 

Nunes, Salomé Nobre Marques Guilhermino e Ricardo Jorge Rocha Pereiro em substituição da 

Senhora Vereadora Maria Margarida de Abreu Narciso Pacheco Quental, com a seguinte ordem 

do dia:                

 

 

A) PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA. 

 

B) PERÍODO DA ORDEM DO DIA: 

1. ATA DA REUNIÃO ANTERIOR (22/03/2023); 

2. RESUMO DIÁRIO (DISPONIBILIDADES FINANCEIRAS); 

3. CORRESPONDÊNCIA: 

    a) PRESIDENTE NUNO SILVA: FÉRIAS; 

    b) VEREADORA SALOMÉ GUILHERMINO: FÉRIAS;  

    c) ASSOCIAÇÃO DE DADORES BENÉVOLOS DE SANGUE DE PORTALEGRE: 

ALMOÇO/ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO; 

    d)  FÁBRICA DA IGREJA PAROQUIAL DA FREGUESIA DE AVIS: PROCISSÃO 

DO SENHOR DOS PASSOS/PEDIDO DE APOIO; 

    e) FÁBRICA DA IGREJA PAROQUIAL DA FREGUESIA DE BENAVILA: 

FESTAS DE NOSSA SENHORA D´ENTRE ÁGUAS/PEDIDOS DE APOIO; 

    f) SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DE AVIS: VISITA AO OCEANÁRIO DE 

LISBOA/PEDIDO DE TRANSPORTE; 

    g) SOCIEDADE FILARMÓNICA ARTÍSTICA ESTREMOCENSE: ESCOLA DE 

MÚSICA/PEDIDO DE APOIO FINANCEIRO; 

    h) PCP/COMISSÃO CONCELHIA: PEDIDO DE ESPAÇO DO PAVILHÃO 

MULTIUSOS DE BENAVILA; 

    i) DS AUDIO, LDA.: RASTREIO AUDITIVO/PEDIDO DE OCUPAÇÃO DA VIA 

PÚBLICA; 

    j) ADR “AMIGOS DO ATLETISMO DE AVIS”: PRÁTICA 

DESPORTIVA/PEDIDO DE UTILIZAÇÃO DE BALNEÁRIOS; 

    k) SOCIEDADE RECREATIVA BENAVILENSE: AULA DE FITNESS/PEDIDO 

DE COLABORADOR; 

    l) LIGA PORTUGUESA CONTRA O CANCRO: RASTREIO DO CANCRO DA 

MAMA/PEDIDO DE APOIO; 

    m) ASSOCIAÇÃO DE NATAÇÃO DO INTERIOR CENTRO: CHALLENGE AVIS 

- ÁGUAS ABERTAS/PEDIDO DE APOIO; 

    n) ASSOCIAÇÃO TOCAR A EMOÇÃO DE PAVIA: FEIRA MEDIEVAL DE 

AVIS/PEDIDO DE APOIO FINANCEIRO; 



    o) CIMAA: REGIME GERAL DE PROTEÇÃO DE DENUNCIANTES DE 

INFRAÇÕES/CANAL DE DENÚNCIA/PARTICIPAÇÃO EM PROCEDIMENTO 

CONJUNTO; 

4. REQUERIMENTOS: 

    4.1. CERTIFICAÇÃO DE CAMINHO PÚBLICO/PRÉDIO 59K DA FREGUESIA 

DE AVIS; 

    4.2. CONDIÇÕES DE SEGURANÇA E SALUBRIDADE/RUA JOAQUIM DE 

FIGUEIREDO, N.º 5, EM AVIS; 

    4.3. PEDIDO DE ARRANQUE DE OLIVAL, NA HERDADE DO 

PAÍNHO/PARECER DE ENQUADRAMENTO NO PDM; 

    4.4. OBRAS PARTICULARES 

            4.4.1. LICENCIAMENTOS DIVERSOS; 

            4.4.2. APROVAÇÃO DE LEGALIZAÇÃO; 

            4.4.3. AUTORIZAÇÕES DE UTILIZAÇÃO; 

5. DESPESAS; 

6. PAGAMENTOS; 

            7. EXERCÍCIO DO DIREITO DE PREFERÊNCIA SOBRE PRÉDIO URBANO; 

            8. CONTRATO EMPREGO INSERÇÃO/CANDIDATURA. 

       

      C) PERÍODO PARA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO. 

 

 

Declarada aberta a reunião pelo Senhor Presidente, foram tratados os seguintes assuntos: 

 

 

A) PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

1 – FALTA JUSTIFICADA 

Faltou a esta reunião, facto que comunicou atempadamente, a Senhora Vereadora Maria 

Margarida de Abreu Narciso Pacheco Quental, tendo sido substituída, nos termos legais, pelo 

Senhor Ricardo Jorge Rocha Pereiro.    

 

 

2 – QUESTÕES DIVERSAS 

      2.1 – Vereador Rui Nunes    

 2.1.1. Clube de Canoagem da Amora         

 Na última reunião de Câmara foi disponibilizado o pavilhão multiusos ao Clube de 

Canoagem da Amora, no entanto, os atletas acabaram por pernoitar em Avis e não em Benavila. 

 A Senhora Vereadora Salomé Guilhermino informou que, em Benavila, os atletas não 

tinham acesso à água e, por isso, ficaram em Avis para não terem de se deslocar diariamente. 

Além disso, havia pessoas com mobilidade reduzida. Referiu que o Clube fez uma publicação 

de agradecimento ao Município pela disponibilidade e forma como foram acolhidos os atletas. 

 2.1.2. Skatepark         

 O Município publicou no dia 31 de março a Agenda de Eventos do Concelho “Em Cartaz” 

para o mês de abril, com relevo para as comemorações do 49.º aniversário do 25 de abril e de 

onde se destaca, entre outras iniciativas, a inauguração do Skatepark, cuja construção saúda pela 

importância na promoção da atividade física e recreativa, esperando que seja uma aposta ganha 

e merecedora de atenção no que respeita à sua manutenção. 

 Estando agendada a inauguração do Skatepark para o dia 25 de abril de 2023, assinala e 

pergunta: 



 a. A área envolvente ao equipamento não está pronta ou, pelo menos, em integrais 

condições de funcionamento; 

 b. Não foi instalado o corrimão de proteção e segurança que é para ser colocado junto ao 

Ribeiro Galego; 

 c. Sabendo que faltam 8 dias úteis para a inauguração, conseguirá o município assegurar 

todas as condições para inaugurar do Skatepark? 

 Deixou, ainda, uma sugestão para a melhoria das condições do Skatepark, quer para os 

seus utilizadores quer para quem os acompanha: a colocação de alguns bancos para quem 

acompanha os utilizadores do equipamento. 

 O Diretor de Departamento Municipal, por solicitação do Senhor Presidente, informou 

que o projeto prevê simplesmente a construção do Skatepark. Em relação à proteção de 

segurança, a empresa construtora ficou de enviar uma proposta para ser executada nas oficinas, 

mas ainda não chegou. Os acessos à plataforma, irão ser efetuados esta semana. A obra, ainda, 

não foi formalmente recebida.  

 O Senhor Presidente informou que, quanto ao arranjo da envolvente, esta ocorrerá numa 

segunda fase. Relativamente aos bancos, e como previsto, irão ser colocados ainda esta semana.  

 2.1.3. Plano Estratégico Municipal para a Educação           

 Relembrando que o Plano era para ser entregue em setembro de 2022, o que não se 

verificou, alegadamente devido a constrangimentos causados pela pandemia Covid 19, pergunta 

para quando está prevista a entrega do Plano por parte da Universidade de Évora?  

 O Senhor Presidente informou que o documento está em fase de conclusão, assim que 

estiver realizado será apresentado em reunião de Câmara. 

 2.2 – Senhor Ricardo Pereiro                   

 2.2.1. SIADAP 

 A prestação de serviços de consultoria para implementação do SIADAP foi prorrogada 

até ao mês de março de 2023. O processo está concluído? Está implementado na totalidade? O 

mesmo estará em pleno funcionamento em 2023?  

 O Senhor Presidente informou que o Município tem tido algumas dificuldades em termos 

de pessoal dirigente devido a aposentações e mobilidades estando, como é do vosso 

conhecimento, a rever o organograma do Município. Assim, ainda não está concluído o biénio 

2021/2022 do SIADAP, garantido que tudo será feito para que nenhum trabalhador saia 

prejudicado.  

 2.2.2. Revisão do PDM  

 Na reunião de 08 de março foi entregue um conjunto de notas sobre a revisão do PDM. 

Já houve feedback da empresa que está a elaborar a proposta? Qual o ponto de situação? Há 

disponibilidade para fazer ajustes. 

 A Senhora Vereadora Inês Fonseca respondeu que a proposta de PDM está em fase de 

elaboração, estando a ser realizadas reuniões setoriais com diferentes entidades.  

 2.2.3. App móvel do Município e plataforma Academia do Mestre                      

 Em janeiro foram solicitados os relatórios estatísticos relativos à App móvel do 

Município e à plataforma Academia do Mestre. Já houve resposta da empresa que executou estes 

serviços? 

 A Senhora Vereadora Inês Fonseca respondeu que os relatórios já foram entregues pela 

empresa e que os trará em próxima reunião de Câmara. 

 

 

A) PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

1 – ATA DA REUNIÃO ANTERIOR  

      A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a ata da reunião anterior. 



2 – RESUMO DIÁRIO 

            Foi presente, para conhecimento, o resumo diário do dia cinco de abril de dois mil e vinte 

e três que acusava os seguintes saldos:  

- Contas bancárias ........................................................................................ 1.487.653,52€ 

- Fundos de maneio ............................................................................................. 5.302,00€ 

- Em cofre ........................................................................................................... 3.010,75€ 

 

 

3 – CORRESPONDÊNCIA  

A Câmara apreciou e tomou conhecimento da seguinte correspondência digna de nota e 

de ser presente à reunião:   

 

a) Uma carta do Senhor Presidente, Nuno Paulo Augusto da Silva, a informar que se 

encontrava de férias de 30 de março a 05 de abril de 2023. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

b) Uma carta da Senhora Vereadora, Salomé Nobre Marques Guilhermino, a informar 

que ficou de férias em 11 de abril de 2023. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

c) Uma comunicação da Associação de Dadores Benévolos de Sangue de Portalegre a 

solicitar o pagamento do almoço dos dadores de sangue, realizado no dia 14 de janeiro de 2023, 

na importância de 242,00€ (duzentos e quarenta e dois euros). 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, atribuir um subsídio no valor 

referido, enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo 

terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número 

setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

d) Um ofício da Fábrica da Igreja Paroquial da Freguesia de Avis a solicitar ajuda 

financeira para fazer face a parte das despesas com a banda filarmónica de Alter do Chão que 

veio acompanhar a procissão do Senhor dos Passos, realizada no dia 2 de abril, em Avis. Solicita, 

também, o arranjo de algumas casinhas dos Passos. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, atribuir um subsídio no valor 

de 200,00€ (duzentos euros) e ratificar a autorização para a reparação efetuada nos Passos, 

enquadrando-se estes apoios no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo 

terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número 

setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

e) Duas comunicações da Fábrica da Igreja Paroquial da Freguesia de Benavila a solicitar 

o seguinte apoio para as festas em honra de Nossa Senhora d’Entre Águas que irão decorrer entre 

os dias 18 e 20 de agosto do corrente ano: cedência de duas barracas grandes, produção de 20 

blocos de rifas e reserva do autocarro, no dia 19, para a deslocação da banda filarmónica. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, responder favoravelmente ao 

solicitado, enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número um, do artigo 

trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei 

número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 



f) Uma comunicação da Santa Casa da Misericórdia de Avis a solicitar transporte para 

uma visita ao Oceanário de Lisboa, no dia 12 de abril de 2023, para idosos, crianças e 

colaboradores. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a autorização de 

cedência do transporte solicitado, enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número 

um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado 

em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual 

redação. 

 

 

g) Uma comunicação da Sociedade Filarmónica Artística Estremocense a solicitar apoio 

para a escola de música. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara, na sequência de proposta da Senhora Vereadora Inês 

Fonseca, deliberou, por unanimidade, atribuir um subsídio no valor de 500,00€ (quinhentos 

euros), atendendo a que a banda de música da Sociedade tem colaborado, ao longo dos anos, 

com o Município, enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número um, do artigo 

trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei 

número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

h) Uma comunicação do Partido Comunista Português/Secretariado da Comissão 

Concelhia a solicitar a cedência de uma sala no Pavilhão Multiusos de Benavila para a realização 

de um convívio inserido no seu aniversário, no dia 25 de março. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a autorização de 

cedência do espaço solicitado, enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número 

um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado 

em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual 

redação. 

 

 

i) Uma comunicação de DS Audio, Lda. a solicitar autorização para ocupação da via 

pública, com uma unidade móvel e uma tenda, para realização de um rastreio auditivo gratuito, 

no dia 30 de maio de 2023, em Avis.   

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, conceder o apoio solicitado, 

enquadrando-se o mesmo no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, 

do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e 

cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

j) Um ofício da Associação Desportiva e Recreativa “Amigos do Atletismo de Avis” a 

solicitar a utilização dos balneários do pavilhão municipal, no dia 16 de abril de 2023, para cerca 

de 20 praticantes de ciclismo que irão realizar, no concelho, um treino conjunto. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, conceder o apoio solicitado, 

enquadrando-se o mesmo no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, 

do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e 

cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 



k) Um ofício da Sociedade Recreativa Benavilense a solicitar a presença de um 

colaborador especializado em desporto para dinamizar uma aula de fitness, no dia 08 de abril, 

no Pavilhão Multiusos de Benavila. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a autorização de 

cedência do técnico solicitado, enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número 

um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado 

em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual 

redação. 

 

 

l) Uma comunicação da Liga Portuguesa Contra o Cancro/Núcleo Regional do Sul a 

informar que é sua intenção repetir a atividade do rastreio do cancro da mama, a partir de 28 de 

abril de 2023, sendo necessário garantir um conjunto de requisitos técnicos e logísticos para a 

concretização da mesma. A unidade móvel de rastreio estará parqueada em Benavila, nos dias 1 

e 2 de maio, e em Avis, entre os dias 3 e 10 de maio.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, conceder os pedidos de apoio 

necessários à realização do rastreio do cancro da mama, enquadrando-se os mesmos no disposto 

na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das 

Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de 

doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

m) Uma comunicação da Associação de Natação do Interior Centro sobre a prova 

Challenge Avis - Águas Abertas, a realizar no dia 30 de abril de 2023. Envia o caderno de 

encargos onde estão discriminados os apoios necessários. Para além destes apoios, é ainda 

solicitado a atribuição do montante de 1960,00€ (mil novecentos e sessenta euros). 

A Senhora Vereadora Salomé Guilhermino informou que estão programadas atividades 

para todo o dia. O evento irá trazer bastantes atletas, desde os mais novos até aos seniores. É 

uma forma de dar a conhecer o concelho a nível de património e de gastronomia. Vão ser 

utilizados alojamentos locais. Os empresários têm oportunidade de mostrar o seu 

negócio/produtos.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, conceder os apoios 

solicitados, enquadrando-se os mesmos no disposto na alínea u), do número um, do artigo 

trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei 

número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

n) Uma comunicação da Associação Tocar a Emoção de Pavia, da qual faz parte o grupo 

de percussão Toca a Bombar Pavia, a solicitar um apoio de 150,00€ (cento e cinquenta euros) 

para manutenção dos bombos. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, conceder o apoio solicitado, 

tendo em conta que o grupo de percussão Toca a Bombar Pavia irá atuar na Feira Medieval 

Ibérica, enquadrando-se o apoio a conceder no disposto na alínea u), do número um, do artigo 

trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei 

número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

o) Uma comunicação da Comunidade Intermunicipal do Alto Alentejo a informar que o 

Regime Geral de Proteção de Denunciantes de Infrações (“RGPDI”), aprovado pela Lei n.º 

93/2021, de 20 de dezembro, impõe às entidades que empreguem 50 ou mais trabalhadores ou 



que, independentemente disso, sejam consideradas entidades obrigadas no âmbito de aplicação 

dos atos da União Europeia relativos à prevenção do branqueamento de capitais e do 

financiamento do terrorismo, a obrigação de implementação de canais de denúncia interna. Face 

ao exposto, vêm solicitar a manifestação de intenção em participar num procedimento conjunto 

para aquisição das várias plataformas. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, participar no procedimento 

intermunicipal em causa. 

O Senhor Presidente não participou nesta deliberação por se ter declarado legalmente 

impedido de o fazer. 

 

 

 4 – REQUERIMENTOS: 

 

4.1. CERTIFICAÇÃO DE CAMINHO PÚBLICO/PRÉDIO 59K DA FREGUESIA DE 

AVIS   

O interessado vem solicitar, na sequência de realização de reunião com a Senhora 

Vereadora Inês Fonseca, onde foram prestados os esclarecimentos necessários, a emissão de 

certidão a atestar que o caminho que atravessa o prédio 59K da freguesia de Avis é conservado 

pelo Município (assunto presente na reunião da Câmara Municipal realizada no dia 23 de 

novembro de 2022). 

 DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, certificar que o caminho que 

atravessa o prédio supra identificado é mantido regularmente pelo Município. 

 

 

4.2. CONDIÇÕES DE SEGURANÇA E SALUBRIDADE/RUA JOAQUIM DE 

FIGUEIREDO, N.º 5, EM AVIS   

 A requerente vem informar, visto que foi, mais uma vez, ultrapassado o prazo de 6 meses 

para que os proprietários dos prédios contíguos ao seu executassem as obras de conservação 

devidas (Rua Dr. Manuel d’Arriaga, n.º 6, em Avis e Rua Joaquim de Figueiredo, n.ºs 7 e 9, em 

Avis) que se vê na inevitabilidade de ter de financiar as obras para que o seu prédio tenha 

condições de habitabilidade, mesmo as que não são da sua responsabilidade. Assim sendo, 

comunica que terá de fazer algumas intervenções nos prédios acima identificados. 

 Sobre este assunto, foi presente informação técnica, a qual obteve a concordância do 

Diretor de Departamento Municipal, a comunicar que, ultrapassados os prazos fixados, o 

conjunto de obras determinadas nos processos 4/2019 e 3/2011 dos prédios contíguos ao prédio 

da requerente, não se encontram realizadas. Informa que, nos termos do artigo 91.º do RJUE, a 

Câmara Municipal pode tomar posse administrativa para dar execução imediata às obras 

necessárias à correção das deficiências preconizadas nos autos de vistoria.  

 DELIBERAÇÃO: A Câmara, após análise do assunto, deliberou, por unanimidade e de 

acordo com a informação técnica, notificar novamente os proprietários dos prédios sitos na Rua 

Dr. Manuel d’Arriaga, n.º 6 e na Rua Joaquim de Figueiredo, n.ºs 7 e 9 para executarem as obras 

anteriormente determinadas.  
 

 

4.3. PEDIDO DE ARRANQUE DE OLIVAL, NA HERDADE DO 

PAINHO/PARECER DE ENQUADRAMENTO NO PDM   

De Cegonha Corajosa, Lda. a requerer emissão de parecer, relativamente ao que constar 

no Plano Diretor Municipal, sobre operação de arranque de olival numa parcela do prédio rústico 

denominado Herdade do Painho, inscrito na matriz da Freguesia de Avis, sob o artigo n.º 18 da 

secção D- D1- D2, com área de 4,94ha.  



Sobre este assunto, o Diretor de Departamento Municipal informou o seguinte: “Efetuado 

o enquadramento nas plantas de ordenamento e condicionantes do PDM identificam-se as classes 

de espaço e condicionantes seguintes: 

- Classes de Espaço     Agrícola 

- Condicionantes          RAN (Reserva Agrícola Nacional) 

                                     REN (Reserva Ecológica Nacional) 

No plano nada consta relativamente à proibição de arranque de oliveiras. 

Considerando que o pedido refere apenas o arranque do olival existente, sem qualquer 

referência à eventual cultura a instalar posteriormente, nada obsta à emissão de declaração que 

refira que a operação pretendida não colide com as disposições regulamentares do PDM.” 

 DELIBERAÇÃO: A Câmara, de acordo com a informação técnica apresentada, 

deliberou, por unanimidade, emitir parecer favorável à pretensão de Cegonha Corajosa, Lda.. 
 

 

4.4. OBRAS PARTICULARES 

 

4.4.1. LICENCIAMENTOS DIVERSOS   
O Senhor Presidente informou que foi deferido o pedido de licenciamento abaixo 

descrito: 

- P.º N.º 01/2023, referente ao pedido de obras isentas de controlo prévio e ocupação de 

via pública com inertes e telha junto ao prédio sito na Rua dos Muros, n.º 20, Freguesia de Avis. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 
 

 

4.4.2. APROVAÇÃO DE LEGALIZAÇÃO   
O Senhor Presidente informou que foi deferido o pedido de licenciamento do processo 

abaixo descrito: 

- P.º N.º 34/2022, referente à legalização de construções efetuadas no prédio sito na 

Courela dos Covões, Art.º 341, União das Freguesias de Alcórrego e Maranhão. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

4.4.3. AUTORIZAÇÕES DE UTILIZAÇÃO   

O Senhor Presidente informou que foi concedida a autorização de utilização abaixo 

descrita: 

- P.º N.º 02/2023, referente a unidade industrial, sita no Monte do Painho, EN 244, 

Freguesia de Avis. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 
 

 

5 – DESPESAS 

O Senhor Presidente informou que foram assumidas despesas no valor de 45.442,60€ 

(quarenta e cinco mil, quatrocentos e quarenta e dois euros e sessenta cêntimos). 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

6 – PAGAMENTOS 

O Senhor Presidente informou que foram efetuados pagamentos no valor de 275.126,06€ 

(duzentos e setenta e cinco mil, cento e vinte e seis euros e seis cêntimos). 

 DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 



 7 – EXERCÍCIO DO DIREITO DE PREFERÊNCIA SOBRE PRÉDIO URBANO   

Pelo Senhor Presidente foi presente despacho, por si efetuado, no dia 24 de março de 

2023, ao abrigo do disposto no n.º 3, do artigo 35.º, do RJAL, publicado em anexo à Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, a informar que o Município de Avis não está 

interessado no exercício do direito de preferência sobre o prédio localizado na Rua Machado dos 

Santos, n.º 9, em Avis. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho exarado 

pelo Senhor Presidente. 

 

 

8 – CONTRATO EMPREGO INSERÇÃO/CANDIDATURA         

 Pelo Senhor Presidente foi presente informação do Gabinete de Inserção Profissional a 

comunicar que existe a possibilidade de se fazer candidaturas para projetos CEI (Contrato 

Emprego Inserção para desempregados beneficiários do subsídio de desemprego), através do 

IEFP. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, autorizar a apresentação de 

uma candidatura (uma vaga). 

 

 

C) PERÍODO PARA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 

Não houve público presente na reunião. 

 

 

D) APROVAÇÃO EM MINUTA 

Foi deliberado, por unanimidade, no final da reunião, aprovar em minuta, os seguintes 

pontos da ata: B)3, alíneas j), l), m) e o); B)4, ponto 4.3. 

 

 

E não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião, 

eram onze horas e trinta minutos, de tudo para constar se lavrou a presente ata.  

 

 

E eu,                                                              , Coordenador Técnico, em mobilidade 

interna, inter-categorias, exercendo atividade na Divisão de Administração Geral do Município 

de Avis, para o efeito designado por deliberação tomada na primeira reunião da Câmara 

Municipal de Avis, realizada no dia vinte de outubro de dois mil e vinte e um, a lavrei, subscrevo 

e assino.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


